

Рецензия

на магистерскую диссертацию «Использование сетевых ресурсов в информационном освещении спортивных мероприятий» Марка Андреевича Малахова, студента 2 курса очного отделения Социально-гуманитарного факультета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П. Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, Институт экономики и социальных технологий

В своей работе М. А. Малахов исходит из того, что популяризация мира спорта, использование с этой целью сетевого пространства, поиск основных направлений работы в данной сфере, анализ существующих тенденций даст возможность разработать максимально эффективные способы и средства воздействия на аудиторию, выбрать оптимальные сетевые каналы для совершенствования практики продвижения информации о спортивных мероприятиях.

Актуальность работы определяется все возрастающей ролью сетевых СМИ, использующих сферу спортивной журналистики для формирования общественного сознания. Информация о спортивных событиях, пропаганда спорта, особенно в молодежной среде, связана в том числе и с политическими и идеологическими целями, в связи с чем коммуникативная среда Интернета в этом сегменте требует постоянного мониторинга в аспекте использования сетевых ресурсов в информационном освещении спортивных мероприятий.

Новизна исследования заключается в исследовании становления сетевых спортивных ресурсов в России. Кроме того, были выявлены наиболее освещаемые виды спорта в сетевых спортивных ресурсах и определены инновационные методы представления спортивной информации.

Практическая значимость. Результаты исследования могут быть использованы при подготовке специалистов, предназначенных для работы в коммуникативной среде Интернета, в том числе и в социальных сетях, и ориентированных на формирование общественного мнения.

Автор корректно определил **объект** исследования (сетевые ресурсы, используемые в информационном освещении спортивных мероприятий) и **предмет** исследования (инновационные методы работы спортивных СМИ). **Цель** работы автор видит в том, чтобы выявить и проанализировать особенности использования сетевых ресурсов в информационном освещении спортивных мероприятий. В целом автор достиг поставленной цели, чему способствовала правильная постановка последовательности **задач**: рассмотреть зарождение и современное состояние соответствующих сетевых ресурсов; изучить сетевые ресурсы в типологическом аспекте; выявить особенности современной практики использования сетевых ресурсов в информационном освещении спортивных мероприятий; определить инновационные формы и методы работы сетевых СМИ в освещении спортивных мероприятий.

Структура работы соответствует поставленной цели и задачам. В главе 1 «Роль сетевых ресурсов в информационном освещении спортивных мероприятий» автор говорит о истории зарождения и современном состоянии российских сетевых ресурсов, рассматривает спортивные сетевые ресурсы в типологическом аспекте. В главе 2 «Информационное освещение спортивных мероприятий» рассматриваются наиболее популярные виды спорта, обсуждаемые в сети Интернет и практики освещения

спортивных мероприятий в этой коммуникативной среде. Глава 3 «Инновационные формы и методы сетевых СМИ в освещении спортивных мероприятий» посвящена основным технологическим трендам новой спортивной журналистики, новейшим сетевым средствам представления спортивной информации, к которым автор причисляет интерактивность, блоги, социальные сети, сетевой фрейминг, облачные хранилища, медиастартапы-роботы, видеохостинговые компании, гипертекст, стратегию «каждая страница как главная», теги, мобильные приложения, сервисы для отслеживания спортивных событий, мультимедийность. На наш взгляд, следовало бы произвести отбор и выстроить иерархию "инновационности" форм и методов, используемых именно в спортивной журналистике, а не перечислять все технологические тренды Интернета.

Автор показал знание основной специальной литературы, старался продемонстрировать умение использовать теоретические знания при анализе практического материала. Анализ речевого материала производится не всегда профессионально (см., например, анализ речевого поведения В. Фетисова). Изложение выстроено логично. Язык магистерской диссертации в целом соответствует нормам научного стиля и нормам русского литературного языка.

Что касается критических замечаний, то хотелось бы сделать одно замечание. Автор не учитывает тот факт, что спортивный дискурс в настоящее время крайне идеологизирован и политизирован, что сказывается на всех его характеристиках, как вербальных, так и невербальных. Утверждения типа *Задача спортивного журналиста, по большей части, сводится к предоставлению информации* выглядят достаточно односторонними.

Рекомендуемая оценка магистерской диссертации – «хорошо».

Доктор филологических наук
профессор кафедры медиалингвистики
Института «Высшая школа журналистики
и массовых коммуникаций» СПбГУ

Коньков

В. И. Коньков

19.06.2018

Личную подпись *Коньков Владимир Иванович* заверяю
Документ подготовлен по личной инициативе.
Текст документа размещён в открытом доступе
На сайте СПбГУ по адресу
<https://spbu.ru/science/expert.html>

ИНСПЕКТОР ПО КАДРАМ
Торопова ЗВ

